

Ocenjevanje posledic vojne—Revščina kmetov na Poljskem

KOMISIJA LIGE NARODOV NA MESTU VOJNEGA RAZDEJANJA. — ŠANGAJSKI ŽUPAN OBTOŽUJE JAPONCE BARBARSKIH DEJANJ. — VOJNA IMA ZA POSLEDICO VELIKO IZGUBO NA ŽIVLJENJIH IN MATERIALU.

Sangaj, Kitajska. — Kakor je bilo že poročano, je prispele pred nekaj dnevi semkaj komisija, ki jo je poslala Liga narodov, da prouči položaj na licu mesta. Potom te komisije ima zdaj zapadni svet prvi krat priložnost, da dobi temeljitejši vpogled v strahotne posledice vojne med kitajsko in japonsko armado.

Tistim, ki so ob prihodu sprejeli komisijo, je bil na čelu župan mesta, ki je v nagovoru dejal sledeče:

"Namesto, da bi mi bilo deljeno veselje, da bi vas lahko peljal preko procvitajočih in rastočih predmestij mesta Sangaj, vam, morem, žal, pokazati samo milje in milje opustošenih pokrajin, kjer boste lahko sami videli, kako temeljito je japonska vojna mašinerija izvršila svoje poslanstvo razdejavanja. Japonska nam ni napovedala vojne, a vidi deli boste prizore, ki vas bodo spominjali na svetovno vojno. Japonski meči, puške in bombe niso prizanašali ne ženskam, ne otrokom, ne starikom. Z bombardiranjem neutrujenih krajev, obljudenih mest in pribežališč civilnega prebivalstva so Japonci kršili vse svete principe in raztrgali vse pogodbe, katere so prej slovesno potrdili s svojim podpisom."

Kakor izkazuje poročila, izdana od kitajskih oblasti, je bilo v zadnjih sovražnostih ubitih nad 6000 oseb, ranjenih nad 2000 in pogrešenih okrog 10.000. Na ta ali drugi način je bilo skupno prizadetih 160 tisoč kitajskih družin. Materialna škoda, kolikor se je mogla preceniti, znaša okrog 350 milijonov dolarjev.

Kitajsko časopisje toplo pozdravlja delegate Lige in vidi v njih prihodu znamenje, da bo Kitajska končno prišla do svojih pravic, katerih si sama s svojim pomankljivim orožjem ni mogla pridobiti.

Med tem pa se uradno poroča, da so se kitajske in japonske oblasti zedinile na to, da se proglasi premirje in da se bodo pričela pogajanja za mir.

IZID DOHODNINSKEGA DAVKA

Chicago, Ill. — V torek, 15. marca, opolnoči, je potekel čas za poravnavo dohodninskih davkov. Kakor navadno, tudi letos tukajšnji urad ni izdal nikake uradne objave, koliko se je prejelo. Kakor pa se da sklepati iz izjav nekaterih uradnikov, ki so v tej službi, bo letošnji izid rekordno najmanjši. Vendar pa še ni na vse pritisnila depresija. Izvedelo se je namreč, da je neki Chicačan, katerega ime se ne izdaja, plačal dohodninskega davka \$1.227.212 za svoj lastni osebni dohodek v preteklem letu. Ta dohodek je moral biti torej najmanj pet milijonov dolarjev.

OBUBOŽANI KMETJE

Velika razlika med življenjem v mestih in na deželi na Poljskem. — Kmetu grozi pogin.

Varšava, Poljska. — Tujezemski potniki, ki jih privede opravke v poljsko državo, izražajo splošno mnenje, da je Poljska ena dežel, ki najmanj občutijo sedanjo gospodarsko krizo. Brezposelnost je razmeroma majhna, kakih 300.000 oseb med 32 milijoni prebivalstva. In za brezposelne skrbi vlada. Cene živilom so naravnost nizke. Trgovine na mestih delajo vse dobre kupčije. Zabavališča so vsa večer za večerom prenapolnjena. V velikih množinah se tamkaj uživa šampanjec in druge pijače, ki imajo gorostasne cene. Tako stane steklenica šampanjca od 12 do 15 dolarjev. Prebivalstvo je po večini dobro oblečeno in vidi se na njem, da dobro živi.

Ti tujezemski potniki pa vidijo samo življenje v mestih. Ako bi pogledali malo na deželo med kmete, bi dobili drugo sliko. Tamkaj pa prebivalstvo, kljub obilici živeža, s katerim je preobloženo, naravnost strada. Vse mora drago plačevati, za svoje produkte in za svoje blago pa ne dobi nobene cene. Tako je na nekem vaškem sejmu imel kmet na prodaj konja. Ponudili pa so mu zanj svoto, ki znaša okrog — 90 centov. Že je mislil gnati konja nevoljen domov, ko pride neki kupec in mu ponudi za grivo in za rep — \$1.40. Kmet je preračunal. Celi konj 90c, samo griva in rep \$1.40; konj sam je torej vreden manj kot nič. Prodajal je tedaj žimo, konja pa izpustil.

Podobni prizori iz drugim blagom se vidijo večkrat. Tako prevrne kmet voz krompirja, ki ga je pripeljal na prodaj, ker je krompir manj vreden kakor stroški za prevoz nazaj. Še par drugih primerov: Za celo kokoš dobi 7c, za celega mladega prašiča ravno toliko, za jagnje 30c, za tele, funt pa "živo vago" po 3c, itd. Nasprotno pa mora plačevati davke, kakor jih je kdaj prej.

KROMPIR IN ŠUNKA ZA NAROČNINO

Chicago, Ill. — V tukajšnjem Congress hotelu se je vršilo v torek zborovanje lastnikov časopisov osrednjega zapada, na katerem je upravnik nekega podeželskega časopisa objavil, da je zopet prišla v sedanji depresiji v modo stara navada, da farmarsko prebivalstvo vsled pomanjkanja gotovine plačuje svoje časopisje v naravnih produktih, kakor so krompir, repa, zelje, meso itd. — Še steklenico vina in uredniki takih listov bodo imeli najlepše življenje.

PRIZOR IZ IZGREDOV V DETROITU



Slika je bila vzeta med nemiri, ki so jih pred nekaj dnevi vprizorili brezposelni v detroit-skem predmestju Dearborn, kjer so skušali navali na Fordove delavnice, a jih je obvladala policija. Pri spopadih so bile štiri osebe ubite.

NOVA MAŠA V JOLIETU

Jolietski slovenski rojak posvečen v mašnika.

Joliet, Ill. — Tukajšnja slovenska naselbina bo v kratkem obhajala redko slavnost. Eden njenih sinov, Geo. John Kuzma, bo namreč prejel red mašniškega posvečenja in mladiki rojak bo bral svojo novo mašo v slovenski cerkvi sv. Jožefa na 810 No. Chicago St. v nedeljo, dne 3. aprila, ob 10. uri dop. Slovesen banket se bo vršil isti dan popoldne ob 3. uri v Slovenija dvorani, 803 No. Chicago St. — Čestitke novemu delavcu v vinogradu Gospodovem, kakor tudi njegovim domačim. Zeleti je, da bi se čimveč rojakov od blizu in daleč udeležilo te izredne slovesnosti.

LEKCIJA EVROPI

Berlin, Nemčija. — Predsednik trgovske zbornice Zed. držav, Silas Strawn, je imel pretekli terek v tukajšnjem mestu govor, v katerem je priporočil Evropi, naj najprej sama med seboj uredi vprašanje reparacij in potem šele pričakuje, da bo Amerika pokazala zanimanje za vprašanje kakih izprememb glede vojnih dolgov.

POROTA POHVALILA MORILCA

Chicago, Ill. — Pred poroto je stal 42letni John Pfeiffer, 6948 Wallace St., pod obdolžbo, da je umoril nekega R. Andrews. Bil pa je oproščen in porotniki so ga celo vprašali, zakaj ni svojega čina že prej izvršil. Kakor so izjavile priče, je Andrews odtujil Pfeifferju ženo in ga nato še ob vsaki priliki s tem dražil. Pfeiffer je dobil razporko od žene, Andrews pa je vsled tega postal nasilen ter ga zmerjal in psal; vedno je iskal prilike, da se je prepiral z njim. Nekega dne v avgustu sta se moža zopet srečala in Andrews je pričel z običajnim zmerjanjem, dokler ni Pfeifferju zavrela kri, da je potegnil samokres in ga ustrelil.

KRIŽEM SVETA NEUSPEŠNA POGAJANJA

Newburgh, N. Y. — V mestu New Windsor, v tukajšnji bližini, je preteklo sredo podleglo zadržitvi sled uha-jajočega plina šest oseb neke družine. Enaka tragedija se je izvršila v neki hiši na drugi strani ceste, kjer so umrle tri osebe.

— Pariz, Francija. — Tukajšnja državna opera je v velikih finančnih stiskah. Njen ravnatelj je vsled tega resigniral od svojega mesta. Govori se, da se bo koncem tega meseca sploh uknila igranje v njej.

— Moskva, Rusija. — Veliki viharji so zadnje dni divjali po Severnem morju. Podlegla jim je neka ladja in vseh 25 oseb moštva je pri nesreči utonilo.

NAPAD NA HITLERJA

Weimar, Nemčija. — Na ekspressni vlak, v katerem se je vozil fašistični vodja Adolf Hitler z dvema svojima pristašema, je bilo blizu mesta Jena v noči pretekli terek oddanih več strelcov, ki pa niso imeli nikakih usodnih posledic. Neznano je, kdo je izvršil ta napad.

ISLANDIJA POSTAJA "MOKRA"

Reykjavik, Islandija. — Turdi dežela Islandija uživa do brote blažene prohibicije, vendar v dokaj milejši obliki kakor Amerika. Dobila je svoj prohibicijski zakon leta 1915, a ga je od tedaj že modificirala v znatni obliki. Zda pa je v parlamentu stavljen še predlog, da se dovoli izdelovanje piva, ki bi imelo manj kakor 4% alkohola.

GANDHIJEVA ŽENA ZOPET V ZAPORU

Bombaj, Indija. — Šele pred par dnevi je bila izpuščena iz ječe žena mahatma Gandhija in pretekli terek je bila že zopet vtaknjena nazaj. Njena agitacija se zdi angleškim oblastem prenevarna in zdi se jim, da je najbolj varno, da držo žensko za zidovjem. Enako imajo oblasti v načrtu, da bodo v bližnji dneh polovili še več vodij nacionalistov.

Na konferenci med premogarji in operatorji nič zaključkov.

Chicago, Ill. — V torek se je ponovno otvorila konferenca med operatorji illinojskih premogovnikov in med unija-mi premogarjev, da se dosežejo pogoji za novo pogodbo namesto sedanje, ki pride iz veljavne z 31. marcem. Po enotenskih pogajanjih se doslej še ni moglo zaznamovati nikakega napredka. V torek so unije predložile ponovno zahtevo, da se zviša plačilna lestvica premogarjev, a operatorji so to zahtevo gladko odbili. — Posebna komisija je bila sestavljena, da prouči, kako daleč je ogrožena illinojska premogarska industrija vsled konkurence iz drugih držav.

LETA NIČ NE POMENIJO

White Plains, N. Y. — Tudi 72letna Mrs. Isabella Hamilton je očitno mnenja, da je človek toliko star, kolikor se čuti starega. Neko železniško družbo namreč toži za odškodnino \$35.000, ker si je nogo poškodovala, ko je stopila z vlaka in ji je pri tem žel. uslužbenec po nesreči izpodmaknil stolček, na katerega je stopila. Ženska v tožbi navaja, da vsled te poškodbe ne more zdaj več plesati, drsati se in sankati.

NAJSTAREJŠI MOŽ BOLAN

London, Anglija. — Turek Zaro Aga, kateri trdi, da je najstarejši človek na svetu — ima namreč 158 let — je moral biti prepeljan v neko tukajšnje bolnico vsled akutnega napada zaprtja. V nekem restavrantu je po obedu omedlel in njegovo stanje se smatra resnim.

V WAUKEGANU NIŽAJO PLAČU

Waukegan, Ill. — Tukajšnja šolska oblast je v torek odglasovala, da se mestnemu učiteljskemu osebju znižajo plače, in sicer za 20 odstotkov. S tem se računa, da se bo približalo mestu letno \$57.000.

Iz Jugoslavije.

KAKO MISLIJO OMEJITI VINSKO KRIZO—PREDELAVA SLABEJSIH VIN V SPIRIT IN KIS.—ZAGONETNI POŽIGI NA RAZNIH KRAJIH DRŽAVE.—SMRTNA KOSA.—RAZNE NOVICE.

Za omiljenje vinske krize

Znano je, da pridelava Jugoslavija nad pol milijona hektolitrov vina več, kakor se ga potrebuje za domačo porabo. — Domača potrošnja vina znaša povprečno 28 litrov vina na leto in glavo. Ker na izvoz vsega odvišnega vina ni mogoče računati, je bilo treba iskati drugih izhodov, kako porabiti čim večjo množino vinskega pridelka, vendar ne s tem, da se več pije, temveč s tem, da se ga porabi v industriji in se ga predela v druge izdelke. — Gospodarski odbor v klubu senatorjev v Belgradu je stavil predloge, katere je klub senatorjev odobril, da bi se naj pridelovalo iz odvišnega vina spirit in pa kis. Za produkcijo spirita bi se prav lahko porabilo do 400.000 hl vina in sicer najslabše kvalitete, za kis pa okoli 100.000 hl. Z vinskim spiritom bi se brez vsake škode lahko ojačevala slabša vina, ki so namenjena za izvoz. S tem bi se izvoz vin, ki bi bila močnejša, povišal od 50 do 60 tisoč hl. Enako bi se izvažalo lahko tudi kis, katerega bi se tudi lahko izvozilo do 50 tisoč hl. S takimi odredbami bi se odpravilo z notranjih tržišč do pol milijona hektolitrov vina najslabše vrste, kar sedaj zelo neugodno vpliva na cene boljših vin. Nadalje mislijo pričeti mešati bencinu, ki se rabi za pogonske svrhe, dehidrirani alkohol, kakor to delajo v Franciji, Nemčiji, na Švedskem, v Italiji, na Poljskem, Madžarskem, Avstriji in Čehoslovaški. S tem bi se tudi znatno zmanjšal odtok deviz za naraščajoči uvoz bencina. — Seveda, ni še to gotovo, da se bo vse to izvršilo. Dela se pa na to in če se uresniči, bi bila to lepa pomoč domačemu vinogradništvu, kateremu se sedaj prav slabo godi, ker ne more prodati svojih pridelkov.

Nevaren požar

Nenadno se je 24. febr. sredi noči čul po Konjicah strašen klic, da gori. Gorelo je na dvorišču hiše Marije Ogorečeve, ki se pa nahaja v Grosupljem, v svoji hiši ima le najemnike. Gorela je drvarnica, ki je bila takoj v plamenu in ogenj se je že lotil stenovanja in Stegenškovega gospodarskega poslopja. Prihitelim domačim gasilcem se je posrečilo, da so požar omejili. Nastajala je pa velika nevarnost, da se požar razširi, ki bi kaj lahko postal katastrofalen za ves trg.

Žrtev granate

Mornar Andrej Binčič je v Belgradu našel vžigalnik granate, katerega je skušal odpreti. V trenutku se je vžigalnik vžgal in eksplodiral. Andreju je odtrgalo desno roko in tudi drugace nevarno razpraskalo po životu.

Nesreča

Pri D. M. v Polju se je po nesreči v papirnici Miha Lovša, ki je pri oblikovnem stroju prišel z roko med valjarje in so mu zmečkali nekaj prstov.

Nesreča

41letnemu nabiralcu starega železja Janezu Slana iz Kosez se je v Ljubljani pripetila težja nesreča, da ga je namreč povozil tramvaj. Dobil je težje notranje in zunanje poškodbe in se zdravi v bolnici.

Hardiju v Dolgovaskih goricah, je zgorela hiša in gospodar ka posloplje.

Požar

Nedavno je nastal ogenj pri posestniku Matiji Zalarju, pe domače pri Gregarjevih v vasi Jezero pri Preserju. Ogenj je uničil posestniku pod, plug, voz, čistilnico, slamorezno in precej krme in slame. Ogenj je najbrže zanelila zlobna roka.

Smrtna kosa

V Ljubljani je umrl Leo Winterleitner, plačilni natakar v kavarni "Slon". — V Catežu pri Vel. Loki je umrla Marija Miklič, stara 88 let. — V Ljubljani je umrl Norbert Pečak, upokojenec drž. železnic. — V Trbovljah je umrla Marija Jenko, vuova po rudniškem pazniku, stara 75 let.

Nesreča z revolverjem

Iv. Draškovič, direktor Muslimanske kreditne banke v Foči v Bosni, je snajžil svoj samokres. Pri tem je en naboj ostal v cevi, samokres se je sprožil in Draškovič je dobil strel v prsi, da je krogla izstopila na hrbtu. Kljub takojšnji pomoči v bolnici je izdihnil.

Razjarjen bik

V Brodu ob Savi je razjarjen bik nabodel svojega gospodarja, kmeta Janko Čuriča, ko se je ravno pripravil, da ga nakrmi. Bik mu je zabodel oba rogorva v trebuh. Kmetje so Čuriča rešili in ga odpeljali v bolnico.

Volkovi

Huda nadloga so po zimski volkovi, ki se najraje klatje okoli ovčjih staj, kjer napadajo in more ovce. Nedavno so na podnožju Motajice planine pri Brodu pomorili čez 30 ovac pri seljaku Iliji Vukanoviču.

AMERIKANSKI SLOVENEK

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki.

The first and the Oldest Slovene Newspaper in America.

Izhaja vsak dan razun nedelj, ponedeljkov in dnevo po praznikih.

Established 1891. Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

EDINOST PUBLISHING CO. Naslov uredništva in uprave: 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill.

EDINOST PUBLISHING CO. Address of publication office: 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill.

Subscription table with rates for one year, half a year, and three months for the US and Europe.

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti doposlani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list.

POZOR. — Številka poleg vašega naslova na listu znači, do kedar imate list plačan. Obnavljajte naročnino točno, ker s tem veliko pomagajte listu.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Nikakega upanja

Kongres ima že približno pojem o tem, koliko bo mogla zvezna vlada izdati prihodnje fiskalno leto. Ne sanja se mu pa še malo ne, kje se bo ta denar vzelo, odkod bo denar prišel.

Načrt predvideva prometni davek, ki naj bi prinesel nekako 525 milijonov. Od zvišanja dohodninskega, lastninskega davka pričakujejo 200 milijonov, davek na gotove industrijske izdelke naj bi prinesel nadaljnjih 300 milijonov.

Pri sedanjih razmerah je mogoča ENA SAMA davčna reforma, ki bi jo moral poštevat vsak, ki ima količak mežgan, in ta je: Znižanje davkov. Pri sedanjem gospodarskem položaju je pravi zločin, če se davki ne znižajo.

Ta novi način obdavčenja ima kot temelj prav demagogično načelo: Bogatin naj plača. Toda bogatin ne bo plačal, vse breme bo zopet padlo na veliko maso delavskega ljudstva.

Davčni zakoni pridejo po ustavi iz poslanske zbornice. Ta je sedaj pod kontrolo demokratov. V tem oziru so se pa izkazali ravno tako nezmožne kot republikanci.

Očividno nimajo nikakega pojma, nikakega sluha, da se je finančna moč ameriškega ljudstva od vsika nekdanje prosperitete silna skrčila. Govorčijo in govoričijo o varčevanju, ne da bi trenutek pomislili, kje naj se vzame denar za vse te dovojitve.

Ne bilo bi potreba potem zvišati davkov, še milijarde bi lahko prihranili. Toda take pametne uredbe, ki je za normalnega človeka samoobsebi umevna, od sedanjega kongresa in sedanje vlade ni pričakovati. Mesto tega hočejo iztuhitati nove davke, da bodo gospodarstvo, ki je itak že na tleh, popolnoma uničili.

TARZANOV SIN



Ladjski poveljnik je dovolil Paulu, da sme vesti seboj veliko opico z ladje, leč je slednji trdil, da jo je on vjel in da je njegova last.



Konečno se je Paulu posrečilo dobiti mesto v neki cirkuski družbi, ki se je pogodila z njim, da bo nastopal v veliko opico v gledaliških in cirkuskih predstavah.



Lady Greystoke, ki ni nihče druga, kakor žena Tarzana od opice, je v svojem razkošnem stanovanju v Londonu ravno pregledovala večerni list "Times", pričakujejo instruktorka njenega sina.



Lady Greystoke je nerada govorila o tistih časih, ko jih je preživljala v džungli. To je spadalo v preteklost. Njen sin, za katerim je svoj čas toliko žalovala je bil zdaj že 12 let star.



"ČAŠICA KAVE" IN "FAJFICA TOBAKA"

Poročilo o delavskih razmerah je v sedanjih časih, ko je povsod enaka polomija, skoraj popolnoma brez pomena. Vedna tolažitev delavstva z neko prosperiteto, ki da je nekje okoli "korherja" že nič več ne drži.

Tako si večkrat mislim sedanje čase, ko pri peči sedim in tedaj se domisljam na fajfco, vstanem, odprem kuhinjska vrata in že zagledam ženo, ki drži v eni roki čašico kave, v drugi pa fajfco in me nagovori: To je vse, kar še imamo delavske družine, da se včasih malo razvedrmo.

To bodo pri nas v dvorani Društvenega Doma predstavljali na odru kot lepo času primereno igro v soboto večer dne 19. marca. Pridite v velikem številu in videli boste, kako bo to lepa igra.

Naš cerkveni pevski zbor, se že precej časa vadi v narodnem petju in nam bo pokazal svoje znanje na odru, enkrat meseca aprila. Bolj natančno boste te stvari izvedeli še iz časopisja in pa v cerkvi. Naš č. g. župnik se zelo trudi in hoče pokazati, kaj so se vse pevi naučili. Zato ste prošeni, da že danes prihranite tistih par centov, za pevski koncert.

Omenjeno predstavo priredi društvo Srca Marije šte. 111 in društvo sv. Jožefa šte. 110, KSKJ. Ves. dobiček pojde za revne brezposelne člane in članice.

Očividno nimajo nikakega pojma, nikakega sluha, da se je finančna moč ameriškega ljudstva od vsika nekdanje prosperitete silna skrčila. Govorčijo in govoričijo o varčevanju, ne da bi trenutek pomislili, kje naj se vzame denar za vse te dovojitve.

se delo izboljša, se bodo na list takoj naročili. — Najlejša vam hvala. Bolnikov imamo tudi precej v naši naselbini. Bolne so posebno: Mrs. Frances Ujčič, Mrs. Frances Zupec in Mrs. Ana Jantz, katerim želimo ljubega zdravlja.

CLANOM DR. NAJSV. IMENA V LA SALLE

Na zadnji seji, ki se je vršila dne 21. feb. so člani enoglasno sklenili, da bomo imeli na cvetno nedeljo skupno sv. obhajilo. Takrat se vrši v naši cerkvi tudi 40 urna pobožnost v čast Presv. Reš. Telesu, zato ste vsi člani prošeni, da pridete 19. marca vsi k spovedi, ker bo na razpolago več gg. duhovnikov. V nedeljo se pa zberite vsi v spodnji dvorani ob 7. uri 15 minut zjutraj, da skupno odkorakamo v cerkev.

SMRTNA KOSA. — POIZVEDBA

Med Ashland in Superior, Wisconsin, je neki nepreviden voznik do smrti povozil rojaka Antona Šain. — Kakor posnemam po Superior brzojavu, je bil on povožen že 2. tega meseca, umrl je pa 9. marca. Doma je bil nekje iz Sneznaka. Star je bil 52 let. Bil je večkrat pri meni in sem ga dobro poznal. Nikdar ga pa nisem uprašal odkod je ali po njegovem naslovu za v stari kraj.

Prosil bi torej rojake, če ga kateri pozna, morda še iz starega kraja, da obvesti njegove domače v starem kraju. — Ako pa kateri želi še kaka nadaljna pojasnila o njem, mu drage volje dam odgovor.

GLASOVI IZ MRZLE MINNESOTE

Ze dolgo se pripravljam, da bi napisala par vrstic v Amerikanski Slovenec, katerega tako radi beremo. Posebno preberemo dopise iz raznih naselbin in ga ni najmanj važnega kotička v listu, da bi ga ne prebrali. Najbolj so nam všeč dopisi, ki so kakor žile, po katerih se pretaka naše narodno življenje in tako izvemo po teh, kaj delajo tam, kako se imajo v eni ali drugi naselbini ali državi.

IZ BARBERTONA

Najprej se zahvalim našim novim naročnikom. Kakor so slabi časi in velika brezposelnost, ni bil naš Barberton najzadnji med naselbinami v letošnji kampanji za Amerikanskega Slovenca. Nekoliko boječe sem se podala na pot v teh dneh, ko se malokje dela in še tam kjer se, se dela komaj po par dni na teden, sem vendar prav zadovoljna z uspehi, ker kamor sem potrkala, nisem zastoj. Povsod sem bila dobrodošla, tako, da sem dobila lepo število novih naročnikov. Drugi, so mi pa obljubili, da ko

kor smo že brali ima Mr. Grdina, ki pride ta dva večera k nam, prav lepe slike iz domačine, katere povsod pohvalijo, kako so lepe. — Pridite v velikem številu, vabljani ste vsi, Hrvatje, Srbi in Slovenci, ker članice SZZ. delajo na tem, da s tem tudi cerkvi kaj pomagajo. Posebno je povabljen mladin, da bo videla, odkod so njeni starši doma. Vstopnina je za odrasle 25c, za mladino 10c.

MORDA JE TUDI TAKO PRAV

Nisem bil posebno pri volji pošiljati dopis v Prosveto kar se tiče nameravanega pevskega koncerta. Stori sem pa da na dolgo prigrvarjanje mojih tovarišev pevcev in pevki, ki so po večini tukaj rojeni in ne poznajo sheboyganskih zagrizenih kitarjev, Janezov in Štrigelcev.

Ni hudega sluteč in zavedajoč se, da se pri petju vrže na stran vsa politika, zagrizenost in strankarstvo, sem poslal na štiri slovenske časopise eden in isti dopis o nameravanem koncertu. — Pred kratkim mi pa neki moj prijatelj porine pod nos Prosveto s pripombo: Poglej, kaj Štrigelc piše. — Ta pogumni Štrigelc je torej zopet skočil za visoke planke (kakor sam naziva) in zapisal: Majcen oglaš v Prosveti nekaj o nekem pevskem zboru, za katerega pa jaz nič ne vem. Vem pa, da se L. M. ni upal zapisati: Zbor slovenske cerkve bo imel koncert. — Ali še Štrigelc nosi hlače, ali je že v kiki?

VSE DRUGO SEM PRIČAKOVALA, DA BO

Zares, čudno je na svetu in resničen je pregovor, da človek obrača, Bog pa obrne. Dne 4. in 5. marca sve se s sosedo pogovarjale, da bomo drugi teden lahko že vrt obdelovale, ker je bilo tako lepo in že kar toplo kakor po letu. Sploh smo celo zimo imeli prav prijetno vreme in ni bilo veliko mraza. Kar naenkrat potegne drugi dan, 6. marca, huda burja, dež in sneg, da ni bilo se za podat izpod strehe. Se sedaj je zima, ko to pišem in se ni za ven pokazat. — Mr. Grdina mi je pisal, da bi prišel k nam kazat slike že meseca januarja, pa da se boji, da bi srečal belega medveda, da bo rajne počakal. Mishla sem si, da Mr. Grdina najbrže ne ve, da imamo poljetje, pa sem se hudo zmotila in sedaj vidim, da imamo hudo zimo. Ker pa pride k nam v Steelton 29. in 30. marca, da nam pokaže staro domovino v slikah, se bomo potrudili kolikor bomo le mogli, da to sitno zimo in sneg spodimo kam proti Kaliforniji, tja, odkoder mi je enkrat Bara pravila, da nikdar zime ni. Letos je pa menda tudi tam zima, ker je menda Bari črnilo na pero primrznilo, zato se nič ne oglasi.

ATTENTION, CHICAGO!

Who is the most popular Slovene boy in the city of Chicago? Who is the "Queen of Popularity" amongst the Slovene lasses of this city? Answer to these two questions you will get at the School Hall on April 3, at the Dance sponsored by the Sport Club of St. Stephen's Lodge, No. 1, KSKJ. Lively tunes of Deichman's Orchestra besides. — "Popularity Contest", never before in Chicago. Deichman's Orchestra, very seldom in Chicago. — Your great opportunity.

DENARNA NAKAZILA

odpravljam točno in zanesljivo po dnevnem kurzu v Jugoslavijo, Nemško, Avstrijo in Italijo in v druge dele sveta. Prejemniki dobijo denar direktno na dom po pošti brez vsakega odbitka. Sedaj pošiljamo:

Table with exchange rates for 100, 250, 500, and 1000 dinarjev to various currencies.

Za nakazila, ki se izplačajo v starem kraju v ameriškanskih dolarjih računamo 75c. do \$50.00. od višjih svot po 1 odstotek in pol.

John Jerich

1849 West 22nd Street, Chicago, Ill.

Družba sv. Družine



(THE HOLY FAMILY SOCIETY) VSTANOVljena 29. NOVEMBRA 1914

Zedinjenih Državah Severne Amerike Sedež: Joliet, Ill.

Naše geslo: "Vse za vero, dom in narod; vsi za enega, eden za vse."

GLAVNI ODBOR:

Predsednik: George Stonich, 815 N. Chicago St., Joliet, Ill. 1. podpredsednik: Philip Zivec, 507 Lime St., Joliet, Ill. 2. podpredsednik: Kathrine Bayuk, 528 Lafayette St., Ottawa, Ill. Glavni tajnik: Frank J. Wedic, 501 Lime St., Joliet, Ill. Blagajnik: John Petrič, 1202 N. Broadway St., Joliet, Ill. Duhovni vodja: Rev. Joseph Škur, 123 - 57th St., E. Pittsburgh, Pa. Vrhovni zdravnik: Dr. Martin J. Ivec, 909 N. Chicago St., Joliet, Ill.

NADZORNI ODBOR:

Andrew Glavach, 2210 So. Damen Ave., Chicago, Ill. Jacob Štrukel, 1199 N. Broadway St., Joliet, Ill. Joseph L. Drašler Jr., 66 - 10th St., No. Chicago, Ill.

POROTNI ODBOR:

Anton Štrukel, 3rd St., La Salle, Illinois. Joseph Pavlakovich, 39 Winchell St., Sharrpsburg Station, E. Pittsburgh, Pa. Mary Kremesec, 2323 So. Winchester Ave., Chicago, Ill.

URADNO GLASILO:

"Amerikanski Slovenec", 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill.

Do dne 1. januarja 1932 je D. S. D. izplačala svojim članom in članicam ter njihovim dedičim raznih podpor, poškodnin in posmrtnin v znesku \$89,512.41.

Zavaruje se lahko za \$250.00, \$500.00 ali \$1000.00.

V mladinski oddelci se otroci sprejemajo od rojstva pa do 16. leta. Rojaki(inje). Pristopite k Družbi sv. Družini.

CENTRALIZACIJA SIGURNA PODPORA. - D. S. D. 100% SOLVENTNA.

SPREMEMBE PRI DRUŠTVIH D.S.D.

Joliet, Ill.

- Društvo št. 1: Pristopili: Julius Skedel, star. 16 let, zav. za \$500; William Wolf, star 16 let, zav. za \$500; Frank Kos, st. 16 let, zav. za \$500; Martin G. Kochevar, st. 32 let, zav. za \$500; Mary Deblack, stara 36 let, zav. za \$500. Društvo št. 2: Susp.: 1. Društvo št. 6: Pristopil: Jacob Repp, st. 16 let, zav. za \$500. Društvo št. 11: Susp.: 1. Društvo št. 12: Pristopila: Zora Hudlin, st. 20 let, zav. za \$500; Leonor Brule, st. 16 let, zav. za \$1000. - Susp.: 1. - Umrila: Angeline Kocjan, cert. št. 2106, st. 20 let; zav. za \$500. Društvo št. 14: Pristopil: Nicholas Čunovič, st. 16 let, zav. za \$1000. - Susp.: 1. Društvo št. 16: Prist.: Kather. Končar, st. 22 let, zav. za \$500. Društvo št. 19: Susp.: 2.

Mladinski oddelci.

- Društvo št. 1: Pristopila: Bernardine A. Vranichor, Walter Adamich. - Umrila: Matilda Juricic, stara 1 leto in 14 dni. Društvo št. 4: Pristopila: Victor W. Krall, Frances B. Krall. Društvo št. 6: Pristopila: Mary Kaučič. Društvo št. 14: Pristopila: Florencia A. Pavlakovich.

Februarja mesec so prejeli bolniško podporo sledeči:

- Društvo št. 1: Frank Kocjan \$23.75, Anton Nemanich št \$35.50, Anton Zupancich \$35.00, Katherine Lamut \$44.50, Rok Cernovich \$15.00, Leo Flander \$20.00, Ljuba Troha \$18.00, Frank Cahil \$18.00, Frank Zupancich \$15.00, Paul Tomac \$32.25, Jacob Jerman \$16.00, Anna Govednik \$6.50, Edward Juricic \$5.00, Blaž Petrina \$25.00, John Stimac \$5.00, John Papesch \$7.25, Anton Bartol \$10.00, Jacob Putz star. \$13.75, William Maichin \$15.00, Jacob Štrukel \$21.00, Joseph Juricic \$30.75, Joseph O. Rom \$42.25. - Skupaj \$514.50. Društvo št. 3: Mary Lubscina \$29.00. Društvo št. 4: John Lukanich \$11.50. Društvo št. 6: Mary Grom \$31.00, Frank Urh \$9.00, Michael Madrich \$31.00. - Skupaj \$71.00. Društvo št. 11: Anthony Dekleva \$17.50, Anton Nemanich \$15.00. - Skupaj \$32.50. Društvo št. 12: Angeline Kocjan \$25.00, Mary Brule \$25.00, Rose Bennett \$25.00. - Skupaj \$75.00. Društvo št. 13: Matthew Hajdinjak \$5.00. Društvo št. 14: Louise Pavlakovich, Por. \$15.00, Andrew Blaskovich \$30.00, John Antolin \$32.00, Katherine Meglaj \$46.00, Barbara Kos \$31.00, Nicholas Goltan \$15.50, Katherine Haramija \$24.00. - Skupaj \$193.50. Društvo št. 17: Josephine Bradish \$49.00. Skupaj izplačali bolniške podpore \$981.00

Izplačali za operacije in poškodbe:

- Društvo št. 1: William Maichin, operacija na slepiču \$75.00. Društvo št. 13: Clara Foy, operacija na slepiču \$75.00, Monika Zelinska, operacija na maternici \$25.00. Rev. Alex. Urankar, oper. na slepiču \$75.00. Skupaj izplačali za operacije \$250.00

Predragi mi prijatelj in prijateljica! Vsakemu se lahko primeri kakšna nezgoda. Torej ne čakaj, da bi te nesreča potipala preden bi se domislil(a) na društvo, ampak pristopi zdaj in tako boš brez skrbi. Vi pa, predragi mi člani in članice! Vzemite si vaše društvo bolj k srcu. Vi, kateri ste bili ali ste zdaj prizadeti, vam je že dobro znano, kaj pomeni društvo; kateri se pa danes dobro počutite, vam za jutro ni znano, če se vam ne primeri bolezen ali kakšna druga nezgoda. Te daj boste šele spoznali, kaj društvo res pomeni. Vsak potrebuje društvo ravno tako, kakor vsakdanji kruh. Družba sv. Družine Vas kliče in opominja. S spoštovanjem in bratškim pozdravom ostanem Vaš udati za D.S.D. Frank J. Wedic, glavni tajnik.

Dopisi lokalnih društev

IZ URADA DR. SV. DRUŽINE ŠT. 11 D.S.D.

Pittsburgh, Pa.

Vsemu članstvu gori omenjenega društva se naznanja, da bo redna društvena seja v nedeljo, dne 20. marca dopoldne v navadnih prostorih Slov. Doma. - Ker ima društvo na programu več važnih stvari za določiti v korist svojega članstva, društva in DSD., je dolžnost cenjenega članstva, da se polnoštevilno udeleži te seje. Pridite torej na sejo ker, ako bomo na seji samo trije uradniki in dva člana, vam po pravici povem, da se ne bo popolnoma nič sklepalo ne v korist članstva in ne kaj drugega. - Torej, dragi člani, ne sramujte se priti na sejo, če vam ni mogoče plačati asesmenta. - Sporočite kako in kaj na seji, pred navzočim članstvom in odborom, da bi svoje prispevke plačali, če bi imeli s čim, da pa boste o prvi priliki plačali društvu, kar dolgujete in društvu vas gotovo počaka.

Veliko je namreč tudi takih članov, katerim je društvo deveta briga. Če društvo plača njegov asesment, je dobro, če ga ne, je za njega, ali se mu vsaj tako zdi, ravno tako dobro. Drago nam članstvo društva sv. Družine. Poznamo razmere, vendar morate tudi vi pripoznati, da nihče ne ve ne ure ne dneva, kdaj ga lahko zagrabijo nesreča, ali celo smrt potrika na vrata. Preberite torej, cenjeno članstvo, prav dobro sledeče vrstice in si jih zapomnite.

Društvo ne bo za nobenega več plačevalo nikakega asesmenta, če sam ne pride na drugo mesečno sejo in tam svoje zadevo sporoči navzočemu članstvu in odboru. Kdor pa pride na sejo, se tam opraviči in prosí, da se za njega plača iz društvene blagajne, se zanj založi. - Naj ob tej priliki omenim, da je imelo društvo že bridke izkušnje glede plačevanja asesmentov za društvene člane. - Zakaj se pa pri nekaterih drugih društvih redno vsaki mesec plačuje, če se ne, se ga še isti mesec suspendira v slučaju, da se ne oglasi pri društvu na seji in tam prosí. - Zeleli bi, da bi se članstvo našega društva nekoliko bolj zanimalo kar se tiče plačevanja asesmentov.

Društvo bo torej čakalo člana samo dve seji in če se član še na tretji ne oglasi, se bo vsakega takega člana suspendiralo, če se še nadaljnih osem dni nič ne zglesi. Na taki članarini je društvo letos že veliko zgubilo. Nekateri poprej dobri člani so potem, ko so prišli v težkoče in se jim je nabrala velika svota asesmenta, pustili vse skupaj v nemar, ne meneč se za to, koliko je društvo za take člane plačevalo. Predramite se torej in pridite na prihodnje sejo in sploh na redne mesečne seje in ostanite tam vsaj pol ure ali k večjemu eno uro, pa bomo vsi v dobri volji skupno delovali za koristi članstva, prospeh družbe in razcvit naše organizacije Družbe sv. Družine. Pozdrav vsemu članstvu.

Joseph L. Bohorich, tajnik.

ŠIRITE AMER. SLOVENCA!

Tel. v uradu Crawford 2893 Tel. na domu Rockwell 2816

DR. ANDREW FURLAN SLOV. ZOBOZDRAVNIK

URAD:

OGDEN AVE. BANK BLDG. soba št. 204

Vogal Crawford, in 3959 Ogden Ave., Chicago, Ill.

Uraduje: Od 9. do 12. dop., od 1 do 5. pop. in od 6 do 9 zvečer. Ob sredah od 9 do 12 dop.

Our Young DSD

ST. JOHN'S D.S.D.

Chicago, Ill.

Hello folks, we're sorry that the depression hit the dear old typewriter, and the keys fell out of place. Joseph Lagen, the manager who will try to bring his team to a championship this year, is a kind and considerate man, has consented to have his well rested boys play something what they call a baseball game Saturday to see how they work out in their positions; don't be surprised Joe, Edward Lab who is destined to be one of the mainstays of the St. John's pitching staff and is set for a great year if he gets any support from his team. Stevie Kolenko, first of the St. John's 1932 sick boy patients, was able to be about to leave his room today to take some light exercise tomorrow. Geo. Lab casualty No. 2 is still bedfast but his physicians report that they are satisfied with the progress of his convalescence. By the way, how's school getting along with Red Glavach who's going to take lefty Grove's place in the St. John's pitching staff. I suppose Mikey Haklin is still practicing trying his curves, so that when he pitches in a game he won't be afraid of hitting the players; don't worry Mike, they'll only go to the hospital. Well, we see that the Foresters or St. George C.O.F. have elected a new manager for this season. Congratulations to Louie Zefran. Diano Horvath, the rookie shortstop, who already has made the grade as a regular, manager Joe Lagen likes the way he plays the position. Joe Anzels who is known as Akorak, still has the habit of shooting craps on Sunday mornings, how much you inners Ak no fooling. Little Johnny Horvath who already is leading a romantic life, went to a party Saturday and has to be home at 9 o'clock; what a party, huh, Johnny. We went the other day to see Andy Glavach about playing ball; he said, well, boys, I can play first base, but when I bat my knees rattle; Mr. Horvath and Mr. Glavach are giving us all kind assistance to help us along this season, which we appreciate. Much thanks to Mr. F. Grill for the favor he rendered to us and we recommend his laundry service to all people.

The Gossiper.

HOLY FAMILY SPORTS NEWS

Joliet, Ill.

After perusing carefully through the last issue of news concerning the H. Family societies from other cities, I was discouraged to find no column from Waukegan, La Salle or Ottawa. It certainly was great to read a word or two from the distant city of Pittsburgh. But where, oh where can we locate the columnists who always kept us informed with the progress and activities of their respective lodges. I am referring particularly to the courageous members of every Holy Family lodge, who in previous times realized the necessity of publicity and spent their spare moments in letting other lodges of our organization know that they are awake. Perhaps these writers were not encouraged to a great extent and conceived the idea that their articles were not interesting. However, I am positive, that in the future all the former writers begin to send in weekly contributions between each society and every individual member.

Well, who do we want to hear from? If I am allowed the privilege of using names here goes. - In the city of

INVESTIRAJTE DOMA

u COMMONWEALTH EDISON COMPANY

Kapitalna delnica

ki plačuje \$8 na leto

DANES imate priliko, da investirate v kapitalno delnico družbe, ki vas zalaga z električno lučjo in silo. Po sedanji tržni ceni - najnižja tekom mnogih let - vam bo Commonwealth Edison kapitalna delnica plačala precej več, kakor 8% na leto.

služujejo tega lahkega načina, da varčujejo in investirajo varno. Obresti prejimate po 5% na leto na svoja plačila. Svojo delnico lahko hitro prodate, ako želite, ker je na Chicago Stock Exchange in se z njimi trguje vsak dan.

Četrletne dividende

Skozi 42 let je družba plačevala redno četrletne dividende. Vsakih 90 dni prinese pismoša delničarjem Edison Co. njih dividende. Družba ima zdaj čez 87,000 delničarjev, od katerih jih večina živi v Chicagi. Vabljeni ste, da se jim pridružite zdaj - v tej varni, močeno družbi.

Z \$10 pričnete

Pričnete lahko, da postanete delničar s prvim obrokom samo \$10 na delnico; nato plačujete samo po \$10 na mesec na delnico. Mnogi naši odjemalci se po

Bistvena trgovina

Ker Commonwealth Edison Co. izvršuje službo bistvene narave, je trgovina izredno stalna in narašča. V 1931 - letu depresije - je imela čistih dohodkov v bližini pol procenta svojega najvišjega rekordnega dohodka leta 1930.

Posljite kupon zdaj

Seznamite se z vsemi dejstvi te nenavadne prilike za investiranje. Izpolnite in odposljite kupon zdaj - ali ga prinesite v naš urad. Izvedite, kako lahko tudi vi uživate stalne dohodke od investiranja v trgovino, ki zalaga Chicago z lučjo in električno silo.

UTILITY SECURITIES COMPANY

230 South La Salle Street, Chicago

Utility Securities Company, 230 South La Salle St., Chicago

Please send me without obligation full information how I can become a shareholder in the Commonwealth Edison Company on the monthly savings plan.

Name Address

Table with columns for Name and Address, listing various shareholders and their details.

WALTER SCOTT

IVANHOE

— ZGODOVINSKI ROMAN —

Prevedel Vladimir Levstik

Nikomur se ni zdelo za malo, posluševati se teh sredstev tolažbe, čeprav so zdaj pa zdaj — kakor da so se mahoma spomnili povoda, zaradi katerega so bili zbrani — moški v en glas zastokali, ženske, ki jih je bilo takisto mnogo prišlo, pa povzdignile glasove in zavajale, da bi se bil kamen usmilil.

Tak je bil prizor na grajskem dvorišču v Coningsburgu, ko je prispel Rikard s svojimi spremljevalci. Senešal ali dvornik, ki prihajajočim in odhajajočim navadnim gostom ni posebej posebnosti, razen kadar jih je bilo treba opomniti k redu, je takoj opazil vladarjevo in Ivanhoejevo odlično vnanost, zlasti še, ker se mu je videl Wilfredov obraz nekam znan.

Mimo tega je bil prihod dveh vitezov, zakaj kot taka ju je označevala že obleka, na saški slavnosti redek dogodek, ki ga je bilo treba smatrati za nekakšno počaščenje pokojniku in njegovi rodbini. In tako se je ta važna oseba v svoji črni obleki, z belo uradno palico v roki neutegoma prerila skozi pisano gnečo gostov ter spremila Rikarda in Ivanhoeja k vohodu v stolp. Gurth in Wamba sta takoj našla na dvorišču znanec in se tudi nista upala siliti delj naprej, dokler ni nihče zahteval njune navzočnosti.

STIRIDESET DRUGO POGlavJE

Dohod v veliki stolp coningsburškega gradu je zelo nenavaden in priča surove preprostosti davnih dni, v katerih so ga zgradili. Vrsta stopnic tako visokih in ozkih, da je skoraj nevarno hoditi po njih, vodi k nizkemu vohodu na južni strani stolpa, skozi katerega drzen stari nosilec lahko pride ali je vsaj pred nekaj leti še lahko prišel na majhne stopnice v samem glavnem zidu stolpa, ki vodijo v 3. nadstropje zgradbe; prvi dve nadstropji sta namreč obokani ječi, ki ne dobivata ne zraka ne svetlobe, razen skozi štirikotno odprtino v tretjem nadstropju, s katerim sta bili menda spojeni po lestvici. V vrhnje prostore stolpa, ki je imel vsega štiri nadstropja, si prišel po stopnicah, napravljenih v vnanjih stebrih.

Po tej težavni in zamotani poti so pripeljali dobrega Rikarda in zvestega Ivanhoeja v okroglo sobano, ki je zavzemala vse tretje nadstropje. Nelahka pot je dala Wilfredu priliko, da si je ohomotal obraz s plaščem, zakaj s kraljem sta bila dogovorjena, da se ne bo prej pokazal očetu, dokler mu Rikard ne da znamenja.

Okoli velike hrastove mize v tej sobani je bilo zbranih kak tucat najodličnejših predstavnikov saških rodbin iz sosednjih grofov. Vsi ti so bili stari, ali vsaj postarni možje; mlajši rod je bil, kakor Ivanhoe, v veliko nezadovoljstvo starejših. Že porušil mnoge izmed pregrad, ki so pol stoletja ločile zmagačce od premaganih Sasov. Potrti, žalostni obrazi teh častitih mož, njih molk in njih turbno vedenje sta se zelo razlikovala od lahkomišelnosti pirovalceve pred gradom. Njih sivi kodri in dolge, polne brade ter njih starinske tunike in široki črni plašči so se dobro skladali z nenavadnim, preprostim prostorom, kjer so sedeli, ter jim

dajali podobo družbe starodavnih Wodanovih oboževalcev, ki je vstala od mrtvih, da bi zalovala and propadanjem narodne slave.

Cedric je sedel v isti vrsti s svojimi rojaki, čeprav je bilo videti, da mu v skupnem soglasju priznavajo predsedstvo zbora. Ob vstopu kralja Rikarda (katerega je on poznal samo kot hrabrega viteza z žabico) je slovesno vstal in ga pozdravil z običajno dobrodošlico Waes haet, pri čemer si je vzdignil čašo do glave. Kralj, ki mu šege njegovih angleških podaničkov niso bile tuje, je vrnil pozdrav z običajna besedama Drink hael in sprejel čašo, katero mu je podal točaj. Isto vlnudnost so izkazali Ivanhoeju, ki je molče odpil očetu in nadomestil predpisani odgovor z nagibom glave, da ga Cedric ne bi spoznal po glasu.

Ko je bil ta uvodni obred opravljen, je Cedric vstal, ponudil Rikardu roko in ga odpeljal v majhno, sila preprosto kapelico, ki je bila videti napravljena v enem izmed vnanjih stebrov. Ker ni imela razen tesne linice nikake druge odprtine, bi bila skoro temna, da ništa v njej goreli dve plamenici, ki sta s svojo rdečo, dimno svetlobo oblikovali obokani strop in gole stene, surovi kameniti oltar in razpelo, ki je bilo istotako izklesano iz kamna.

Pred tem oltarjem je stala krsta in ob vsaki strani so klečali trije svečeniki, ki so z vsemi znaki nvanje pobožnosti prebirali jagode na rožnih vencih in mrmrali svoje molitve. Za to opravilo je bila pokojnikova mati plačala samostanu Svetega Edmunda bogato nagrado; in da bi jo res zaslužili, so se bili vsi bratje, izvemši šepastega cerkovnika, preselili v Coningsburgh, kjer jih je 6 neprestano stražilo ob Athelstanovi krsti in opravljalo svete obrede, med tem ko so se ostali marljivo udeleževali krepčil in zabav okoli gradu. Pri svojem pobožnem vedenju so menili posebno pazili na to, da niso niti za trenutek prenehali s svojimi himnami, češ, drugače bi utegnili Zerneck, stari saški Apollyon, iztegniti krepčje po mrtvem Athelstanu. Enako skrbno so pazili na žalni prt, ki je ležal na krsti in ki je nekaj služil pri pogrebu svetega Edmunda, da ga ne bi kak posvetnjak oskrnil s svojim dotikom. Če je pokojniku vsa ta pozornost le količkaj koristila, jo je smel z vso pravico pričakovati od bratov sv. Edmunda, zakaj razen sto zlatnikov, ki jih je odštela kot odkupnino za njegovo dušo, je bila Athelstanova mati že naznala svoj sklep, da podari samostanu najboljši del pokojnikovih zemljišč, za kar bodo menihi vekomaj molili za njegovo dušo in dušo njegove rajnege soproga.

Rikard in Wilfred sta stopila za Sasom Cedricom v mrtvaško sobo, in ko je vodnik s slovesnim obrazom pokazal na krsto prerano umrlega, sta se po njegovem zgledu pobožno prekrižala ter zamrmrala kratko molitev za mir pokojnikove duše.

Po tem pobožnem dejanju jima je Cedric spet mignil, naj gresta z njim; z neslišnimi koraki je stopal pred njima po kamenitih ploščah, krenil par stopnic navzgor in odprl vrata majhne molilnice, ki se je držala kapelice.

(Dalje prih.)

V JUGOSLAVIJO
Preko Havre
Na Hitrem Ekspresnem Parniku
ILE DE FRANCE
22. MARCA (6. zvečer),
8. aprila, 30. aprila
LA FAYETTE
16. aprila, 21. maja
DE GRASSE
5. aprila
3. razred do Ljubljane in nazaj ob \$174.00 naprej
Za pojasniti in potne liste vprašajte naše pooblašcene agente
French Line
213 N. MICHIGAN AVE.,
CHICAGO

DR. ALLAN J. HRUBY
Specijalist za pljučne in srčne bolezni
Tel. Rockwell 3364
Stanovanje: 1130 No. Lorel Ave.
Tel. Austin 2376, Chicago
Urad: 3335 West 26th Street
Uradne ure: 5 do 9 zveč. razen sredj. ob sredah 9 do 11 dop.; ob sobotah 1 do 4 pop.

NOTARSKA DELA
kot kupne pogodbe za tu in tuj kraj, dolžna pisma, affidavite, oporoke, posredovanje za dobavo potnih listov in druga notarska dela izdeluje točno in zanesljivo
John Jerich
SLOVENSKI NOTAR
1849 W. 22nd St., Chicago, Ill.

DR. J. E. URSICH
ZDRAVNIK IN KIRURGI
2000 West 22nd Street,
CHICAGO, ILL.
Uradne ure: 1-3 popoldne in 7-8 zvečer izvemši ob sredah.
Uradni telefon: Canal 4918
Režidenčni telefon: La Grange 3956
DNEVI NA RAZPOLAGO
CELI DAN V URADU.

Ozdravil očeta revmatizma
J. F. Kotrich, zobozdravnik, 934 Center St., soba 702, Chicago, Ill., poroča, da njegov oče, ki je trpel na revmatizmu veliko let in je potrošil nad \$1,500.00 z zdravljenjem, je dobil predpis nekoga starega zdravnika iz Dunaja, kateri je takoj ustavil bolečine popolnoma. Ker pozna trpljenje, ki ga ta bolezen povzroča, Dr. Kotrich pravi, da z veseljem pošlje vsakomur ta predpis zastonj onim, ki trpe na revmatizmu in mu pišejo ponj. Nobenih stroškov in ne obveznosti.

Phones: 2575 in 2743
ANTON NEMANICH & SON
PRVI SLOVENSKI POGREBNI ZAVOD V JOLIETU
IN AMERIKI.
USTANOVljen L. 1895.
Na razpolago noč in dan. — Najboljši avtomobili za pogrebe, krste in ženitovanja. — Cene zmerne.
1002 N. Chicago Street, Joliet, Illinois

GOSPODINJE V JOLIETU
so prepričane, da dobijo pri meni najboljšo, najčistejšo in najcenejšo
MESO IN GROCIERJO
V zalogi imam vedno vsake vrste sveže ali suho preka čno meso ter vse predmete, ki spadajo v mesariko in grocierijsko obrt.
JOHN N. PASDERTZ
COR. CENTER & HUTCHINS STS., JOLIET, ILL.
Chicago Telefon 2917

NAJSTAREJŠI SLOVENSKI POGREBNI DOM
V CHICAGO
ROJAKI SLOVENC! SVOJI K SVOJIM!
A. Glavach & Co. Inc.
Naša postrežba je brezplačna kar se tiče rabljenja naše mrtvašnice. Smo na razpolago za Chicago, Cicero, Berwyn, South Chicago, Kingstons in Pullman in vsem drugim predmestjem. Prevažamo umrle osebe iz vseh delov mesta v našo mrtvašnico noč in dan.
CENE NIZKE, POSTREŽBA TOČNA.
— Avtomobili na razpolago za vse slučaje. —
F. E. PALACZ, Embalmer
Tel. Canal 1267-5889 Res. Rockwell 4882
1916 W. 22nd St., blizu Lincoln St., Chicago, Ill.

Iz mojega potovanja po Jugoslaviji
A. Grdina in dr. Fr. Trdan

“Hvala lepa! Vaša beseda okrog avtomobila zbrani vašočani odkrili in glasno odgovorjali.
“Še en ovinek — in v dopoldanskem solncu se zasvita far, na cerkev in Žužemberk s Turjaškim gradom.

Žužemberk, tvojim ožjim ameriškim rojakom nešteto krat v mislih in željah, pozdravljam te!
Izstopili smo pri Pehanju. Kako dobro nam de po dveurni vroči vožnji sveže pivo v družbi s kranjsko klobaso in domačim rženim prepečenecem! Vendar ne izgubljam časa. Ko je naš vrli sofer izložil pošto in izpraznil natočeni vrteč, smo se pogodili za takojšnjo turo v Ajdovec.
Pot je bila lepa — svet pa povsem nov.

Komaj smo zapustili dolino Krke, smo se že na lastne oči uverili, da smo v osrčju Suhe Krajine. Prehiteli smo več in več, naloženih s sodi in sodčki. Pa ne mislite, da so peljali vino! Vino se še dobi marsikje v kleti, toda vode jim primanjkuje. Prav v tistih dneh so po celi Dolenjski tožili zaradi suše, ki je bila v že itak Suhi Krajini še posebno občutna. Ko so do golega posušili domače “sterne”, so morali po 3 do 4 ure daleč z vozom po vodo. Zjutraj ob dveh že odhajajo z doma, poti poldnevno se vračajo — seveda s sparjeno vodo. Pa hvala Bogu za tako! O, ti znajo ceniti vodo!
V Sadini vasi poiščemo Marijo Pintar. Izročimo ji pozdrave in pismo, ki je bilo bolj težko kakor po navadi. Tedaj se izza vogla prikaže že bolj priletna ženica. Kakor strela z jasnega neba je udarila v vaš novica: Amerikanci so v vasi! In tako je prisopihala, opiraje se na palico, tudi betežna stara mati.

“Ali ste kaj videli našega?”
“Kje pa je?”
“V Ameriki?”
“Pa kje v Ameriki?” Američka je velika.”
“V San Francisco se pravi!”
“Draga moja dobra mati! To je pa na drugem koncu sveta! Če me pa kdaj pot tja zanes, bom z veseljem poiskal tudi vašega Franceta.”
Pa ni bila ta preprosta ženica edina — tako navadno pojmujejo naši, posebno starejši, ljudje, samo če slišijo ime Amerika. Na podobne slučaje sem našel tudi drugod, seveda jim nisem zameril. Njih zemljepisno obzorje je že od mladosti navezано le na domačo faro in dolino — in tako si predstavljajo tudi širni svet. Svet postaja čimdalje bolj kamnit in puščoben. Grmovje in nizko, grčavo drevje nam glasno govori, da je zemlja ilovnata in plitva, toda kljub temu skrbno obdelana. V Večjih ogradah se stiskajo bolj borbne, a dosti čedne hiše z običajno kapelico ob cesti. Na poloznih in prisojnih rebrih se svitajo poedini vinogradi. Tu bi se kmalu privadil, da bi bilo le več vode!
Ljudstvo je bolj siromašno, toda trdno in močno, veselo in globoko verno. Ko je v Ajdovcu zazvonilo poldne, so se vsi

bolj pčila, je izseljevanje razmeroma veliko, skoro iz slednje hiše si kdo išče kruha v tujini. A kljub temu so z domačo grudo kakor zrastle: kdor le more, se zopet in zopet vrne vsaj za nekaj dni pogledat svoj domači krov. O njih veljajo v polni meri besede pesnikove:

“Kaj lepšega dati mi more mi svet,
kot ti domači so kraji,
kjer užival veselje sem mladih let,
kjer tekli mi časi najslajši.”
“Tu je torej doma naš vrli Rev. Albin Gnidovec?”
“In veste, kdo še? Skopljanski škof Rt. Rev. dr. Fr. Gnidovec, njegov brat Rev. Karel Gnidovec, dekan v Žužemberku in vseučiliški profesor, prelat dr. Fr. Grivec.” in tudi Rev. Albin Gnidovec sedaj župnik v Rock Springs, Wyo.

“Slava ti, skromna kmetska vas, ki si poslala v svet toliko odličnih rojakov.”
Čas je, da si po celodopoldanskem vožnji in po tolikem ogledovanju poiščemo gostoljubno mizo, kjer bi se dobilo primerno okrepčilo. Vrnemo se zopet k Pehanju. Naročili smo to in to, pa je bilo vse v redu. Slo je vse v slast s pečenko vred, ki je bila gotovo bolj sveža in pristna kakor kje v veliko mestnem hotelu, kjer čitaš na zlato obrobljenem jedilnem listu dolgo vrsto tujih imen in na vse zadnje še nisi varen, ali ješ konjsko meso ali pa pečenko tiste domače živali, ki je v sorodstvu z levovo rodbino.

Ker pa se že mudim pri jedi, naj se spomnim tudi pijače. Da ne bo kateri cenjenih čitateelj menil, da smo delali piskušnjo z “liscem” in “poljanecem,” povem samo to, da je bilo vino izvrstno. A prav tedaj, ko smo užgali, kako mu je ime, je vstopil Mr. Joseph Rojic, naš stari prijatelj. Izvedel je bil, da ne nekje mudimo, in zdaj je prišel, da nas povabi v goste na svojo pristavo.

To vam je junak in močna dolenjska grča, da ne dobiš izlepa take! Lica še ne poznajo običajnih bog, oko, iz katerega sije zadovoljnost in postrežnost, je vedno kot jasno nebo, nogam se tudi ne vidi, da bi poznale tisto stvar, ki ji navadno pravimo dolgčas. Mladostno svež in vedno pri delu, doma in na polju, poleti in pozimi! Točen kakor ura!

PRODA SE HIŠA ZA MORTGAGE
En blok in pol od slovenske cerkve. Dva nadstropja in klet. Zidana, po 6 in 6 sob. Pojasnila dobite pri J. Zupancich & L. Jurjovec, 1824 W. 22nd Place, Chicago. — Tel. Canal 7130.

DAVKOPLAČEVALCI, POZOR!
Imam priliko, da lahko dam slovenskim lastnikom zemljišč nasvete, kako dobiti svoje prave davke na svoja zemljišča in hiše. Vsi vemo, da nas je večina plačala vsled napačnega taksiranja veliko več, kakor je bil naš delež. Ta moj nasvet je brezplačen za vsakogar; niti enega centa vam ne bo treba plačati.
Nisem nikak politikar ali posredovalec za davke. Te informacije vam bom dal iz svoje lastne izkušnje in lahko vas prepričam, ako želite priti na moj dom. — Victor Simunich, 1407 No. Hoyne Ave., Chicago. Ali pa telefonirajte Humboldt 1818.

“Najboljše delo za manj denarja”
Nobenega izgovora za slabe zobe.
Časi o bolečinah pri zdravljenju in popravljanju zob so minuli, pa tudi stroški za dentisto delo so tako malenkostni, da bi ne smeli delati zapreke. Tudi ako imate le en zob, ali več, ki so pokakani, ne odlašajte, da bodo še slabši. Pridite takoj jutri in navarujte si svoje splošno zdravje z zdravimi zobmi.
C. V. McKinley, D. D. S.
naslednik Burrows zobozdravnik
D'Arcy poslopje, 2. nadstropje, št. 204
Phone: 4854
CHICAGO IN VAN BUREN STREETS
JOLIET, ILL.

Prelaskava in ocena
BREZPLAČNO
ženski postrežnica
Odprt od 9. zjutraj do 11. zvečer.
od 10. zjutraj do 12. popoldne.
V nedelja